
Ｑ16-① 授業期間中におけるあなたの１カ月の
  【家族などからの援助（学費は除く）】

Ｑ16-② 授業期間中におけるあなたの１カ月の
  【自分で働いて得た収入（アルバイトも含む）】
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Ｑ16-① 授業期間中におけるあなたの１カ月の
  【家族などからの援助（学費は除く）】
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Ｑ16-⑤ 授業期間中におけるあなたの１カ月の【総収入額】

Ｑ16-⑥ 授業期間中におけるあなたの１カ月の【家賃／光熱水費（自宅通
  学者は回答不要）】（Ｑ8で「自宅外」と回答した人のみ集計）
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Ｑ16-⑤ 授業期間中におけるあなたの１カ月の【総収入額】
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Ｑ17 あなたは自分の経済状況についてどのように感じていますか。
 （一つだけ）

Ｑ18 あなたの家の家計にとって、学費は負担になっていると思いますか。
 （一つだけ）
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理工学部（2017）

文学部（2021）

文学部（2017）

総合政策学部（2021）

総合政策学部（2017）

国際経営学部（2021）

国際経営学部（2017）

国際情報学部（2021）

国際情報学部（2017）

負担になっている やや負担になっている

それほど負担になっていない まったく負担になっていない

わからない

2.0

2.5

2.2

2.1

2.2

2.4

2.2

0.0
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Ｑ17 あなたは自分の経済状況についてどのように感じていますか。
 （一つだけ）

Ｑ18 あなたの家の家計にとって、学費は負担になっていると思いますか。
 （一つだけ）

18.8

14.2

16.0

12.2

23.4

19.8

19.3

17.9

35.9

33.7

39.5

36.2

16.0

23.1

18.7

23.9

5.9

9.1

6.5

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央大学全体（2021）

中央大学全体（2017）

私大連全体（2021）

私大連全体（2017）

余裕がある やや余裕がある ふつう やや苦しい 苦しい

40.2 

48.9 

38.5 

47.1 

38.8 

44.3 

34.6 

46.7 

44.6 

52.8 

44.8 

51.0 

36.1 

50.3 

36.4 

50.8 

42.9 

100.0 

35.8 

30.9 

35.9 

32.5 

38.8 

30.9 

37.0 

36.7 

31.9 

31.0 

34.9 

28.9 

38.1 

29.6 

29.5 

34.4 

35.7 

16.2 

12.2 

15.3 

12.5 

15.3 

13.4 

16.0 

11.1 

14.1 

9.9 

13.8 

14.2 

18.4 

11.2 

29.5 

9.8 

14.3 

2.3 

3.5 

3.3 
2.7 

5.7 

2.8 

2.9 

2.3 

4.9 

5.5 

4.4 

7.0 

5.2 

5.1 

5.7 

9.9 

3.3 

6.6 

4.2 

4.3 

2.9 

5.1 

6.7 

2.3 

0.0 

7.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央大学全体（2021）

中央大学全体（2017）

私大連全体（2021）

私大連全体（2017）

法学部（2021）

法学部（2017）

経済学部（2021）

経済学部（2017）

商学部（2021）

商学部（2017）

理工学部（2021）

理工学部（2017）

文学部（2021）

文学部（2017）

総合政策学部（2021）

総合政策学部（2017）

国際経営学部（2021）

国際経営学部（2017）

国際情報学部（2021）

国際情報学部（2017）

負担になっている やや負担になっている

それほど負担になっていない まったく負担になっていない

わからない

2.0

2.5

2.2

2.1

2.2

2.4

2.2

0.0

Ｑ19　奨学金を受けていますか。（一つだけ）

Ｑ20 奨学金を受けていない理由を選んでください。（一つだけ）
 （Ｑ19で「受けていない」と回答した人のみ集計）

11.0

35.1 

12.1

39.7 

14.8

20.9

3.4

5.0 

70.8

64.9 

62.0 

60.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央大学全体（2021）

中央大学全体（2017）

私大連全体（2021）

私大連全体（2017）

受けている（給付） 受けている（貸与） 受けている（両方） 受けていない

※2017年度は、「受けている」「受けていない」の2択で回答

11.3

2.5

25.6

2.9

5.4

48.3

4.1

20.6 

4.0 

15.4 

1.6 

7.4 

45.0 

6.0 

13.5

2.3

18.3

3.3

3.8

52.4

6.4

19.6 

3.0 

11.0 

2.7 

4.6 

51.3 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

返済義務がある

成績基準に合わなかった

家計基準に合わなかった

申請したが受けられなかった

応募の機会を逃した

受ける必要がなかった

その他

中央大学全体（2021） 中央大学全体（2017） 私大連全体（2021） 私大連全体（2017）
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Ｑ21 奨学金制度に希望することは何ですか。（三つまで）

Ｑ22-① 就労（アルバイト）について選んでください。（一つだけ）

19.7

30.2

8.3

26.3

10.1

11.8

56.6

19.8

11.9

7.2

9.4

18.3

32.7

11.6

17.8

9.0

10.8

70.2

22.2

12.1

6.0

18.1

36.0

9.1

22.0

8.6

12.1

50.4

15.4

13.7

7.4

10.3

17.0

33.9

11.3

17.5

10.8

13.4

59.7

14.6

12.2

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

支給金額の増額

手続きの簡素化

成績基準の見直し

家計基準の見直し

困窮度の重視

経済状況の適正な評価

返還の必要のない奨学金の充実

支給枠の拡大

急激な家計収入の減少への対応

自然災害や火災等の被害への対応
※2017年度選択肢なし

その他

中央大学全体（2021） 中央大学全体（2017） 私大連全体（2021） 私大連全体（2017）

42.2

28.1

3.2

20.3

6.3

47.2 

25.2 

5.1 

16.4 

6.1 

46.0

28.3

2.6

17.0

6.1

45.5 

29.2 

3.6 

15.1 

6.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

常時している

時々している

定職を持っている

これから始めようと思っている

未経験であり、これからも
しようと思わない

中央大学全体（2021） 中央大学全体（2017） 私大連全体（2021） 私大連全体（2017）
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Ｑ21 奨学金制度に希望することは何ですか。（三つまで）

Ｑ22-① 就労（アルバイト）について選んでください。（一つだけ）

19.7

30.2

8.3

26.3

10.1

11.8

56.6

19.8

11.9

7.2

9.4

18.3

32.7

11.6

17.8

9.0

10.8

70.2

22.2

12.1

6.0

18.1

36.0

9.1

22.0

8.6

12.1

50.4

15.4

13.7

7.4

10.3

17.0

33.9

11.3

17.5

10.8

13.4

59.7

14.6

12.2

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

支給金額の増額

手続きの簡素化

成績基準の見直し

家計基準の見直し

困窮度の重視

経済状況の適正な評価

返還の必要のない奨学金の充実

支給枠の拡大

急激な家計収入の減少への対応

自然災害や火災等の被害への対応
※2017年度選択肢なし

その他

中央大学全体（2021） 中央大学全体（2017） 私大連全体（2021） 私大連全体（2017）

42.2

28.1

3.2

20.3

6.3

47.2 

25.2 

5.1 

16.4 

6.1 

46.0

28.3

2.6

17.0

6.1

45.5 

29.2 

3.6 

15.1 

6.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

常時している

時々している

定職を持っている

これから始めようと思っている

未経験であり、これからも
しようと思わない

中央大学全体（2021） 中央大学全体（2017） 私大連全体（2021） 私大連全体（2017）

Ｑ22-② 1カ月の平均就労時間を記入してください。（Ｑ22-①で「常時して
 いる」「時々している」「定職を持っている」と回答した人のみ集計）

Ｑ23 アルバイトをする動機・理由は何ですか。（二つまで）（Ｑ22-①で「常時している」「時々
 している」「定職を持っている」「これからしようと思っている」と回答した人のみ集計）

24.3

34.2

27.6

11.0

2.0

0.3

0.6

0.0

24.4 

33.4 

24.3 

13.4 

3.4 

0.5 

0.5 

23.6

28.0

27.1

15.3

4.6

0.7

0.7

0.0

23.9 

22.8 

25.8 

18.0 

7.3 

1.2 

1.0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 （％）

中央大学全体（2021） 中央大学全体（2017） 私大連全体（2021） 私大連全体（2017）

中央大学全体（2021） 中央大学全体（2017） 私大連全体（2021） 私大連全体（2017）

～ ２０時間

２１ ～ ４０時間

４１ ～ ６０時間

６１ ～ ８０時

８１ ～ １００時間

１０１ ～ １２０時間

１２１時間超～

無回答

30.5

5.7

10.1

67.0

6.1

41.7

7.5

0.3

8.3

2.9

38.4

33.3

7.1

11.4

0.3

8.2

3.3

34.0

7.5

8.9

68.4

6.2

36.1

7.0

0.6

7.4

3.3

42.6

26.7

5.1

9.0

0.7

8.6

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 （％）

主に生活費、学費などにあてる

スマホ利用料等通信費にあてる
※2017年度選択肢なし

大学での課外活動の費用にあてる
※2017年度選択肢なし

（2021）遊び、旅行、趣味の活動などにあてる

（2021）どうしても購入したいものがあるから

（2017）ほしい物を購入したり、遊び、旅行、趣味などにあてる

社会勉強として

就職準備として

サークル活動にあてる

友人などから頼まれた

アルバイトをするのが楽しい

その他

76.9

79.0
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